

市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，审议市委关于中央巡视反馈意见的整改落实方案

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春沣 刘国栋)12月9日，市委常委会召开会议，合并召开市委推进中央巡视反馈意见整改工作领导小组会议，深入学习贯彻习近平总书记听取中央巡视情况汇报时的重要讲话精神，审议市委关于中央巡视反馈意见的整改落实方案及有关专项检查反馈问题的整改落实方案，研究部署下一步工作。市委书记陈敏尔主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记在听取中央巡视情况汇报时的重要讲话，对落实整改任务提出重要要求，为做好中央巡视反馈意见整改工作提供了遵循。推进巡视整改，学好用好习近平总书记重要讲话精神是前提，找准抓实整改措施是要害，明责担责是关键，见行见效是根本。要深学深用习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述，贯彻落实二十届中央巡视省(区、市)集中反馈会议部署和中央巡视组“一对一”反馈要求，进一步提高政治站位、强化政治担当，深刻认识巡视是政治体检，整改是政治考验，从政治上看、从政治上做，真认账、真反思、真

整改、真见效，以实际行动体现深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要坚持问题导向、目标导向、结果导向，增强整改措施的针对性、科学性、可操作性，有力推动问题整改。精准对标对表，结合贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求，聚焦中央巡视指出的问题，拿出切实可行的整改措施，明确任务书、时间表、施工图。找准方法路径，把整改措施进一步落细落小，转化为具体事项，对症下药、靶向治疗。注重标本兼治，把“当下改”和“长久立”结合起来，把解决思想认识问题和解决实际问题结合起来，以点带面，举一反三，建章立制，做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。

会议强调，要压实压牢各方责任，逐级传导压力，推动巡视整改责任一贯彻到底。落实整改主体责任，市委常委会要加强组织领导，市委书记切实担负起第一责任人责任，带头抓、带头改，班子成员严格履行“一岗双责”，把自己摆进去、把职



■记者 吴巧君

滨海新区奥的斯电梯泰达基地内，机械臂挥舞，AGV(自动导引车)穿梭。这里是《财富》美国500强企业奥的斯电梯的全球最大制造基地和高速电梯的唯一产地，这里向全球供应着80%的奥的斯电梯主机，年生产能力可达15万台。

“这个生产基地2007年建成投入使用以来，每年都会投入资金进行自动化、智能化、数字化改造，因为智能化程度提高，产能是刚建成时的7倍。”奥的斯电梯泰达基地大项目部负责人蒋楠带领记者在现代化车间里一边参观，一边介绍，“2024年奥的斯获评天津市智能工厂，泰达制造基地实现了70%的生产自动化率，80%设备及生产线联网，100%的关键质量特性在线监控；2025年获评国家智能制造工厂，实现100%的全价值链质量监控及预警，100%的能源及安全数字化管控。”

奥的斯的繁荣发展，是我市中外合资企业扎根天津，在天津这片投资沃土拔节生长的一个缩影。市国资委经济合作处处长徐晓辉介绍，目前，全市国资国企参与投资的中外合资企业共有95家，注册资本总计超过560亿元，丰田、住友、京瓷、大冢、雅马哈、LG、西门子、马士基、威立雅、壳牌、普睿司曼等世界500强知名品牌、知名企业和跨国公司都牵手天津国资国企在天津驻足。

“近年来，市国资委在推动市属国企改革创新高质量发展的同时，也在不断完善参股企业管理机制，特别是对系统内的中外合资企业，我们将原来的单纯股权投资和收益管理模式，转换为积极服务战略协同的共赢模式，市国资委和国企股东从‘后台’走向‘前台’，帮助中外合资企业对接政策、拓展资源、破解难题，在国际经贸格局剧烈变化的当下，通过暖心贴心热诚服务营造良好营商环境，坚定外方伙伴在华投资信心，促进增量项目和投资落地天津，让国资‘小股东’在全市稳外贸外资中展现‘大作为’，成为全市国资国企‘勇争先、善作为、多贡献’的生动实践。”市国资委党委书记、主任张勇介绍。

理念之变：从“股权管理”到“双向奔赴”共赢未来

“过去，国资国企对中外合资企业主要是加强股权投资、落实国有资产保值增值责任，当好国有资本‘看家人’的角色。近年，外资企业对本土化经营的需求日益迫切，在对接内资资源、开拓国内市场等方面的需求愈发清晰。恰逢当前构建全国统一大市场与扩大对外开放协同推进的关键阶段，我们以‘主动服务、精准对接’为导向，为企业搭建对接平台、定制化解读政策、快速响应外资诉求等务实举措，增强了外资与国有资产协同效应，为全市稳外资、促发展注入了国资动能，实现了‘外资发展、国资增值、地方受益’的多方共赢。”徐晓辉介绍。

(下转第3版)

『小股东』体现『大作为』

学习贯彻党的二十届四中全会精神

“引擎”舞动 产业共兴

——中核机械以“链主”担当激活一条产业链

■记者 张清

寒冬时节，走进位于东丽经开区三经路上的中核(天津)机械有限公司(以下简称中核机械)，智能化生产车间内一派忙碌景象——机械臂精准起落，数据流实时跃动、自动化生产线全速运转……作为我国核燃料专用设备制造领域的“国家队”，这家已在东丽区扎根17年的央企，如今不仅是行业技术创新的引领者，更成为带动区域产业链升级、构建协同生态的“核心引擎”，牵引着一批配套企业共同成长、聚链成群。

“制造的尽头是服务，我们要让客户从‘一次性合作’变为‘终身伙伴’。”中核(天津)机械有限公司党委书记、董事长殷如斌的这句话，成了企业转型的“指南针”。从传统制造商向解决方案的综合服务商跨越，中核机械正构建起“模块化设计—集成化交付—终身化维护”的全周期服务体系，而这条转型之路，也为区域中小企业开辟出一条协同发展的“成长赛道”。

“深耕东丽区17年，我们亲身经历了从‘单一企业’到‘产业生态’的深刻变迁。”殷如斌坦言，这份转变离不开地方政府的“搭台助力”。

如何让龙头企业“星星之火”形成产业发展的“燎原之势”？从中核机械与配套企业“一墙之隔”的协同创新，到全区产业生态的聚链成群，东丽区的实践给出了清晰答案：强化产业链招商，构建“龙头+配套”生态。

在中核机械的“带动效应”下，像核兴航材、丽川电力等这样的配套企业，正从“跟跑”走向“并跑”，成为产业链上不可或缺的“螺丝钉”。

产业链的韧性，源于创新链的深度融合。今年，中核机械首批通过数字化转型成熟度三级认证，自动化替代四肢，数字化延伸感知，智能化赋能决策。而即将于年底投运的四级标准新产线，更将引入“数字孪生工厂”理念。特别值得一提的是，中核机械的数字化转型，正在带动整个产业链“水涨船高”，其自主开发的机械加工数智化系统，已辐射至20余家兄弟单位，技术经验在链上快速流动。

“深耕东丽区17年，我们亲身经历了从‘单一企业’到‘产业生态’的深刻变迁。”殷如斌坦言，这份转变离不开地方政府的“搭台助力”。

如何让龙头企业“星星之火”形成产业发展的“燎原之势”？从中核机械与配套企业“一墙之隔”的协同创新，到全区产业生态的聚链成群，东丽区的实践给出了清晰答案：强化产业链招商，构建“龙头+配套”生态。

(下转第2版)

“冬日暖阳 津味绵长”冬季文旅活动发布 推出四大系列300余项活动

开展“暖冬赴津·寻味小店”推介，为津城冬日文旅增添了独特的烟火暖意与美学质感。这些“小而精、有温度、够特色”的小店各有千秋，既是城市的烟火脉络，也是文旅消费的鲜活单元。

为进一步拉动冬季文旅消费，市文化和旅游局策划推出了“天津宝藏小店”文旅消费季活动，携手天津电视台都市频道，通过携程、抖音等平台开展48场文旅直播，百余家企业将走进直播间，与文旅达人共同展现天津城市魅力与文旅特色，在线售卖相关文旅产品，并将推出系列探店视频，以沉浸式体验展现小店特色。

航旅融合 “票根经济”辟消费新路径

为深化“票根经济”，推动文旅消费从“流量”向“留量”深度转化，天津机场联合中国国航、天津航空等多家航空公司

与携程集团共同打造并发布“机票+X”航旅融合新产品，其中“X”包含门票券、酒店券等多元权益，可覆盖全市300余家景区、5000余家酒店及地面交通接驳、租车等核心服务。以今年的水西国际灯会为例，其间持指定航司来津机票的旅客可享门票减免，优惠组合其他产品累计释放万元级补贴。

“今年跨年活动的主场放在了杨柳青古镇，增加了无人机表演，结合跨年灯光秀和大鼓表演，将打造‘天上地下’共襄盛举的震撼效果，同时将在天津文化中心、鼓楼、水西公园等多点位分会场联动共同跨年，让更多的市民参与到跨年的盛况之中。”市文化和旅游局副局长朱义海介绍，“迎接‘十五五’开局之年，天津文旅将深入‘文旅+’的创新探索，通过文商旅体展融合，让文旅成为城市魅力的重要载体，让更多的人发现天津、爱上天津。”

从今年12月到明年3月 我市将推出144部作品778场演出
这个冬天 津城“多才多艺”

6版

792亿元金融“活水”流向港产城

——一场亮出“真金白银”的政企对接会

3版

双人工心脏植入+心脏移植 成功！

全球最低体重限制型心肌病患儿在津重获新生

5版